

A MHTT MŰSZAKI SZAKOSZTÁLYA VEZETŐSÉGÉNEK BESZÁMOLÓJA\*

Szakosztályunk életében ismét jelentős naphoz érkezünk.

Közgyűlésünk előtt a mai napon két fontos feladat áll:

1. Számot kell adnunk arról a munkáról, melyet szakosztályunk az előző évi beszámoló közgyűlés óta a mai napig végzett és meg kell határoznunk azokat a feladatokat, melyeket a jövő évben kívánunk végrehajtani.

2. A szakosztály vezetőségének újraválasztása, tekintettel arra, hogy a mai napon az MHTT alapszabálya alapján a jelenlegi vezetőség mandátuma lejár.

\* Ennek megfelelően először röviden összefoglalom a szakosztály ezévi tevékenységét, majd válaszolom a jövő év elképzeléseit.

A szakosztály tevékenységének alapvető célja volt, hogy a hadtudományon belül a műszaki biztosítással és a hozzá kapcsolódó tudományterületekkel foglalkozó szakembereket összefogjuk a műszaki biztosítás fejlesztése és az elért eredmények gyakorlatban történő alkalmazásának segítése érdekében. Ugyanakkor nem titkolt szándékunk volt az is, hogy megfelelő fórumot biztosítsunk tagjaink számára ismereteik bővítésére, kutatásaik segítésére, elért eredményeik ismertetésére, szakmai megmérettetésére, publikálására, ezáltal hozzájárulni a műszaki biztosítás szakmai színvonalának emeléséhez.

-----  
\* Elhangzott Dr. Bodrogi László mk.ezds., elnök előadásában a szakosztály 1994. 12. 14-én, a KLFK-án megtartott közgyűlésén

Ugy gondolom e célkitűzések napjainkban különösen aktuálisak, amikor hazánk biztonságpolitikai koncepciójából fakadóan jelentősen megnőtt a műszaki biztosítás szerepe.

Szakosztályunk tevékenységét a fenti célkitűzések figyelembevételével a MHTT Elnökségének útmutatásai, valamint az előző évi beszámoló közgyűlésen elfogadott munkaterv alapján végezte.

Munkatervünkben a szakosztály előtt álló fő feladatokat az alábbiakban határoztuk meg:

- a szakosztály létszámának folyamatos bővítésével elérni, hogy valamennyi műszaki csapat, intézet képviselje magát szakosztályunkban;

- színvonalas, érdeklődésre számot tartó rendezvényekkel tovább szilárdítani a szakosztályi munkát;

- a MHTT-on keresztül bekapcsolódni a magyar hadtudomány fejlesztésébe, a MH struktúrájának, a műszaki csapatok hadászati-hadműveleti-harcászati alkalmazása és technikai fejlesztés koncepciója tudományos igényű megalapozásába;

- kölcsönösen hasznos együttműködés kialakítása a MHTT szakosztályaival, más - a műszaki biztosítás egyes területeihez kapcsolódó - tudományos társaságokkal, polgári szervezetekkel és tanintézetekkel;

- fórumot biztosítani szakmai kérdések megvitatásához, véleményezéséhez;

- szakosztályunk folyóiratának hasábjain lehetőséget biztosítani a publikálásra, valamint a széles érdeklődésre számot tartó események, eredmények közreadására;

- mozgósítani és résztvenni a MHTT központi, illetve más szakosztályok rendezvényein.

Tekintsuk át röviden, hogyan sikerült ezen célkitűzéseket és feladatokat megvalósítanunk.

Egyik legfontosabb feladatunknak tartottuk taglétszámunk növelését, valamint színvonalas és érdeklődésre számottartó rendezvényekkel rendszeressé tenni a szakosztály munkáját.

Mint ismeretes, előző évi beszámoló közgyűlésünkön a szakosztály létszáma - akik a tagsági díjat befizették - 44 fő volt. Jelenlegi létszámunk a jelentkezések alapján 68 fő, a tagdíj befizetések alapján azonban - akik hivatalosan is tagnak számítanak - 45 fő. Ez mutatja, hogy taglétszámunk létszámát tekintve az idén tovább növekedett. Úgy gondolom ez egyrészt köszönhető a tagság jó propaganda munkájának, másrészt annak, hogy rendezvényeink színvonalasak, érdeklődésre számottartóak voltak. Taglétszámunk bővítése során sikerült elérnünk, hogy szakosztályunk munkájában tevékenyen részt vesznek a KLKF-ről, a SZCSP-ről, a 3. KKP-ről, a szegedi műszaki dandártól, valamint a szentesi műszaki ezredtől és van már tagunk a MÚSZLÓ-ségről is. Szolgálatilag aktív tagjaink mellett nyugdíjasaink közül Dr. Léka Gyula nyá. vörög- és Dr. Németh Ervin nyá. alez. urak vesznek részt meglehetősen aktívan a munkánkban. Szakosztályunk tevékenysége során az előzőekben említett műszaki csapatokon kívül igen jó kapcsolatot alakítottunk ki a HTI-tel, az IMSZI-vel, a Mechanikai Művekkel, a BME-el, a MME-el és a Metálltech Kft.-vel is, mely intézetek tagjai taglétszámunk bővítése mellett sokrétűbbé, színesebbé, tették szakosztályunk rendezvényeit is.

A jövőben szeretnénk elérni, hogy valamennyi műszaki főnokségről, műszaki alakulattól és nem utolsósorban a MÚSZLÓ-ségről is legyenek szakosztályunknak aktív tagjai. Tovább szeretnénk bővíteni kapcsolatainkat - így létszámunkat is - olyan katonai és polgári intézetekkel, melyekkel együttműködésünk gyümölcsöző lehet és előre viheti a műszaki biztosítás egy-egy kérdéskörének minél

részletesebb kimunkálását és megvalósítását. Eddigi gyakorlatunkhoz hasonlóan rendezvényeinkre továbbra is elvárunk minden érdeklődőt, biztosítva így annak lehetőségét, hogy sikerül megnyerni őket saját ügyünknek.

Sajnos a tagdíjfizetési fegyvelemmel kissé hadilábon állunk. Kérünk mindenkit, hogy a tagsági díjat még az év elején fizesse be és a befizetési csekkről egy fénymásolatot juttasson el a szakosztály elnökségének, ami jelentősen megkönnyítené a létszámnyilvántartást és elkerülhetővé tenne olyan sajnálatos eseményeket, melynek az idén is kényszerű szenvedői voltak néhányan. Mint ismeretes több tagunk a befizetés ellenére felszólítást, sőt kizárásukról szóló értesítést kapott tagdíj fizetési kötelezettségének elmulasztása miatt, holott a befizetést hónapokkal korábban végrehajtották. A tagnyilvántartási gondokat jeleztük a MHT titkársága felé, ahol is elnézést kértek a pontatlanságuk miatt.

A tervszerű szakosztályi munka másik fontos eleme a tagság megléte mellett a jó tervező, szervező és információs tevékenység.

Mint ismeretes szakosztályunk munkáját az előző évi beszámoló közgyűlés óta 4 fős vezetőség irányítja - 1 fő elnök, 2 fő elnökhelyettes és 1 fő titkár. Az irányítást, a programok előkészítését, szervezését az elfogadott munkaterv alapján hajtottuk végre. A szakosztály vezetősége rendszeresen konzultált - a távolságok miatt legtöbbször telefonon - minden szakosztály rendezvény előtt, ahol pontosítottuk a feladatokat, előkészítettük a rendezvényeket, és napi kapcsolatot tartottunk a MHT titkárságával is. E szervező munkában sokat segítettek a vezetőségnek Nemes alez. és Lukács Örgy. urak, amely segítséget ezúton is megköszönöm.

Az előkészítő munka mellett a másik igen fontos feladat volt a tagság tájékoztatása ezen rendezvények pontos idejéről és helyéről.

Az információs tevékenység terén úgy gondolom nincs problémánk. Szakosztályunk folyóirata, mely ez évben öt alkalommal jelent meg igen jó lehetőséget biztosított a tagság tájékoztatására. Ez évi első számunkban is közzétettük a beszámoló közgyűlés anyagának kivonatát és az éves munkatervünket. Ez alapján a különböző helyőrségekben lévő helyi szervezőkkel felvéve a kapcsolatot, megfelelően tudunk mozgósítani rendezvényeinkre.

Melyek voltak ezen rendezvények?

Az évet a januárra tervezett metró látogatással szeretttük volna kezdeni, melyet sajnálatos módon szervezési nehézségek miatt későbbre kellett halasztanunk. E rendezvényeinkre végül is április 6.-án került sor, mivel előbb a metró nem tudott bennünket fogadni. A látogatás igen érdekes, a résztvevők számára pedig hasznos volt. A tapasztalatokról Kuti Géza örgy. rövid tájékoztatást is adott újságunk hasábjain.

A februárra tervezett aspiráns fórumunk - mivel az egyetemi doktori eljárás során is kötelezővé tették a munkahelyi vitát - elmaradt. Ugyanakkor öröndetes tény, hogy tagságunk körében a hadtudomány új kandidátusát, Dr. Molnár László urat és két friss egyetemi doktori tudományos fokozattal rendelkező személyt - Dr. Tompa János mk.ezds.-t és Dr. Jákó Gyula mk.ezds.-t is köszönhetek. Gratulálunk és további sikeres tudományos tevékenységet kívánunk mindhármuknak.

Április 1.-én a ZMKA Műszaki tanszékén került megrendezésre a "Robbantástechnikai konferencia", melyen a

BME, a Miskolci Egyetem, a Mechanikai Művek, a Metálltech Kft. és a Landinfo Kft. meghívott előadói tartottak érdekes előadásokat.

A KLKF Műszaki tanszékén került megrendezésre április 27-én az "Erődítési konferencia". E rendezvényünkön igen érdekes előadás hangzott el Dr. Iványosi Szabó István alez. úr részéről, melyben elemezte a tűzérzési tűz hatását az erődítési építményekre. A konferencia előadásainak érdekesebb anyagait szintén megjelentettük szakosztályunk újságában.

A május hónapra tervezett flottilla és tűzszerész zászlóalj látogatása a flottilla gyakorlata miatt elmaradt. Ugyanakkor szakosztályunk tagjai közül számosan résztvettek e gyakorlat bemutatóján, ahol az elméleti ismeretek mellett gyakorlati bemutatón is ismételték a flottilla feladatait és azok végrehajtását illetően. A látogatást a jövő évben tervezzük végrehajtani.

Szeptember 23-án Szegeden került megrendezésre a SZCSP Műszaki főnökség szervezésében a mozgásbiztosítás és a vizellátás aktuális kérdéseit megvitató konferencia. E rendezvényen valamennyi műszaki csapat és tanintézet, sőt még nyugdíjasaink is képviselték magukat.

Szeptember 28-án látogatást tettünk a Rendőri Ezred Tűzszerész Szolgálatánál, ahol rövid áttekintést adtak az ezred és a szolgálat feladatairól, majd gyakorlati bemutató keretén belül ismerhettük meg a tűzszerészek mindennapi tevékenységét.

Az októberre tervezett Hadtudományi lexikon szakkifejezéseinek megvitatása, illetve a novemberre tervezett műszaki zárás konferencia a kidolgozó határidők menetközbeni megváltozása miatt sajnos elmaradtak.

III. díjban részesítette:

- Huber Imre őrgy. urat

"A THDS MZO és PET együttműködési feladatai a védelmi hadművelet előkészítése és megvívása során" című pályamunkájáért.

Ezúton is megköszönöm valamennyi pályázó tevékenységét, gratulálok elért eredményeikhez és szeretnénk ha a jövőben is hasonló ambícióval dolgoznának szakosztályunk érdekében.

Mint köztudott a fenti pályázat mellett a Műszaki Szemlélő úr egy másik pályázatot is kiírt a "Műszaki Katonai Közlöny"-ben megjelenő cikkek nivójának emelése érdekében. A megjelent írások rangsorolását egy szavazólapon az olvasóközönség hajtotta végre, jelezve az általa legnívósabbnak tartott cikk címét és szerzőjét. A beérkezett szavazatok összeszámolása után a MH MÜSZLŐ pályázatát:

Dr. Iványosi Szabó István alez. a ZMKA Tüzér tanszék tanszékvezető helyettese nyerte meg:

"A tüzérségi tűz hatása az erődítési építményekre" című írásával.

Gratulálunk a nyertesnek és örömmel vennénk, ha a jövőben is hasonló színvonalú és nagy érdekűre számottartó publikációkkal lépne meg bennünket.

Ezúton is szeretném megköszönni valamennyi publikáció szerzőjének munkáját és önzetlen fáradozását, mellyel öregbítették folyóiratunk, így szakosztályunk jó hírnevét is.

A Műszaki Katonai Közlöny a műszaki berkekben fórumot biztosított tagjaink részére a publikálásra, ami napjainkban a beszűkült lehetőségek miatt véleményünk

szerint igen figyelemre méltó eredmény. Ugyanakkor az újság hasábjain keresztül kifejtésre kerültek szakmai kérdések, valamint megjelentek széles érdeklődésre számottartó cikkek, kutatási témák és elért eredmények.

Külön szeretném megköszönni a Műszaki Szemlélőd úr felajánlását és bejelentem, hogy a Szemlélőd úr jövőre a műszaki biztosítás időszerű kérdéseivel foglalkozó tanulmányok megírására ismét pályázatot ír ki, ugyanakkor azt is felajánlotta, hogy az ideí felhíváshoz hasonlóan megjutalmazza a jövőre megjelenő legnívósabb cikkek szerzőit is. Köszönjük a szakosztály nevében!

Ugyancsak e fórumon szeretnék köszönetet mondani a "Műszaki Katonai Közölny" szerkesztő bizottságának elsősorban Veverka László Örgy. és Lukács László Örgy. uraknak, akik fáradságot nem ismerve rendezték nyomda alá a megjelenő számokat és végezték annak terjesztését.

Itt szeretném megköszönni a gépiró holgynek, Képes Gábornénak a segítségét is, mellyel biztosította a gépelési munkák határidőre való végrehajtását, így a lap tervezett időben történő megjelenését.

Ez évben megjelent 5 számunkban 33 publikáció látott napvilágot. Újságunk lehetőséget biztosított más fegyvereknek, szakcsapatok képviselői, sőt külföldi szakemberek számára is a műszaki biztosítás területeihez kapcsolódó gondolataik kifejtésére. Bizunk benne, hogy újságunk megjelentetésével a jövőben sem lesznek gondok. A fentiekén kívül szakosztályunk tagjai több cikket írtak az Akadémiai Közlemények, a Hallgatói Közlemények, az Akadémiai értesítő különbozó számaiban, az Új Honvédségi Szemléleben is.

Joggal bizunk benne, hogy jövőre sem torik meg ezen lendület és hasonlóan szépszámu és tartalmas publikációs



tevékenységről adhatunk számot a jövő évi beszámoló közgyűlésünkön is.

Szaksztyályunk tagjai az előzőekben ismertetet saját rendezvényeink mellett részt vettek több szaksztyály rendezvényein is (pl. hadművészeti, hadtörténeti), valamint tevélegesen bekapcsolódtak a MHTT központi feladatainak végrehajtásába. Szaksztyályunkból két fő - Dr. Bodrogi László mk. ezds. és Dr. Szabó Sándor alez. - felkérésre résztvettek a készülő új Hadtudományi lexikon műszaki biztosítással kapcsolatos címszavainak kidolgozásában.

A MHTT II. Országos Tudományos Konferenciáján szaksztyályunk 8 fővel képviseltette magát ami igen figyelemre méltó eredmény. A konferencián három szekció munkájában vettünk részt, kettő szekcióban - Lukács őrgy. és Padányi szds. urak révén - korreferátumot is tartottunk.

A szaksztyályunk Székesfehérváron lévő tagjai a szaksztyályban végzett munkájuk mellett aktívan dolgoznak a székesfehérvári tagozatban is. Ennek során kiemelkedő tudományos és publikációs tevékenységről adtak tanúbizonyságot. Dr. Tompa János mk. ezds. úr az Új Honvédségi Szemle pályázatán II. helyezést ért el, amihez gratulálunk. Ugyancsak figyelemre méltó eredmény, hogy ez évben 6 pályamunkájukat fogadták el hasznosításra, kettő pedig folyamatban van. A központi pályázatra 1 pályamunkát készítettek. A SARVIZ-93 gyakorlat anyagát 11 tanulmányban foglalták össze és adták közre a tapasztalatok felhasználása érdekében. Dr. Tompa János mk. ezds.-Juhász József ezds.-Kovács István őrgy. a "A keretszerkezetű óvóhelyek kialakítása", Nyilas Zoltán alez. pedig "A vasbeton harcokcsíjakasztó telepítése" témakörben készítettek újítási javaslatokat. Nyilas alez. úr egy publikációja megjelent a Székesfehérvári tagozatnál kiadott válogatásban is.

Szakosztályunk vezetősége értékelve a szakosztály éves tevékenységét, a végrehajtott rendezvények színvonalát és a megszervezésükben, lebonyolításukban végzett eredményes munkájukat - figyelembe véve pénzügyi helyzetünket - könyvutalvány jutalomban részesíti:

- Veverka László őrgy. urat a "Műszaki Katonai Közlöny" megjelentetése érdekében végzett tevékenységéért;
- Lukács László őrgy. urat egész éves kiemelkedő munkája alapján;
- Nemes József alez. urat szervező tevékenységéért;
- Babinecz János őrgy. urat a beszámoló közgyűlés előkészítése érdekében végzett és egyéb szervező munkájáért;
- Dr. Haralyi László alez. urat a "Műszaki Katonai Közlöny"-ben végzett kiemelkedő publikációs tevékenységéért.

Ezúton is megkoszönöm kiemelkedő munkájukat, bízom benne, hogy jövőre is hasonló ambícióval fogják munkájukat végezni.

Vezetőségünk röviden ennyiben kívánt beszámolni a szakosztály ez évi tevékenységéről. Úgy gondoljuk, hogy ez évben is eredményes és hasznos munkát végeztünk. E jó munka alapját tagságunk lelkiismeretes tevékenysége, a feladatok megoldásához való jó hozzáállása képezte, melyet ezúton is mindenkinek megkoszönök.

Úgy gondolom ezévi munkánk jó alappillére lehet a jövő évi tevékenységünknek.

Mégegyszer magam és a vezetőség nevében megkoszönöm mindenkinek a végzett munkáját és kérem, hogy a jövőben is hasonló ambícióval végezzük a mindannyiunk számára gyümölcsöző tevékenységünket.

Megköszönöm vezetőségünk nevében a tagságtól kapott támogatást, segítőkészséget és kérek mindenkit, hogy az újonnan megválasztásra kerülő szakosztály vezetőséget is hasonlóan támogassa munkájában.

A szakosztály rendezvények ütemterve:

1994. február:

Látogatás a ROTECH Kft.-nél A magyar robbanóanyag- és gyutacs gyártás múltja, jelene és jövője

Helye: Tatabánya

Előadók:

- Baranyai László ügyvezető igazgató
- Papp József fizikus
- Dárdai Pál fizikus

Felelős: Lukács László őrgy.

1994. március:

A HTI új fejlesztésű eszközei

- tudományos tanácskozás, bemutató

Helye: Táborfalva

Felelős: Volszky Géza mk.alez.

Lukács László őrgy.

1994. április:

1994. április 28. 10-00

Kibővített plenáris ülés a Műszaki csapatok napja alkalmából

Helye: Komárom Onkormányzat Díszterme

Felelős: Dr. Jákó Gyula mk.ezds.

Nemes József alez.

1994. május:

A HFF és a Tűszerész és Akkutató Zászlóaj jelene és jövője - csapatlátogatás valamint a

TELCON Electronic Kft. műholdas helymeghatározó rendszerének és nagypontosságú elektronikus bója helymeghatározó rendszerének bemutatása

Helye: Budapest

Felelős: Molnár Sándor őrgy.

Lukács László őrgy.

1994. június:

Műszaki zárás konferencia

A műszaki zárás szakutastítás tervezet megvitatása

Helye: ZMKA

Felelős: Dr. Jákó Gyula mk.ezds.

1994. szeptember:

Erődítési konferencia - Az erődítés lehetőségei lakott települések védelemre történő előkészítésében.

Helye: ZMKA

Felelős: Kuti Géza őrgy.

1994. október:

Számítástechnika alkalmazásának jelene és jövője a műszaki csapatoknál

- Látogatás a Philips Székesfehérvári Gyárában

Helye: Székesfehérvár

Felelős: Nemes József alez.

1994. december:

A szakosztály éves beszámoló közgyűlés megtartása

Helye: KLKF

Felelős: Elnökség

A "MŰSZAKI KATONAI KOZLÓNY" KIADÁS RENDJE

94/1. szám - 1994. január; 94/2. szám - 1994. április;

94/Különszám - 1994. április;

94/3. szám - 1994. augusztus; 94/4. szám - 1994. november.

A beszámoló közgyűlést követően a szakosztály elnöksége - a szabályok értelmében - leköszönt. A jelölések és a szavazás végrehajtása után, a közgyűlés az alábbi új vezetőjeget választotta meg:

elnök: Dr. Bodrogi László mk.ezds. - ZMKA

elnökhelyettesek:

Dr. Tompa János mk.ezds. - SZCSP

Hubina István mk.örgy. - KLFK

titkár: Dr. Szabó Sándor alez. - ZMKA.

#### P Á L Y Á Z A T I F E L H Í V Á S

Az MH műszaki szemlélő pályázatot hirdet az időszzerű műszaki biztosítási tanulmányok kidolgozására és a Műszaki Katonai Közlönyben megjelenő cikkek írására.

Pályázati feltételek:

1. A műszaki biztosítási tanulmányok jelíggel ellátva, a cikkek a szerző neve alatt kerüljenek beküldésre a Műszaki szakosztály részére.

2. A cikkek terjedelme lehetőleg a 10-12 oldalt ne haladja meg.

3. A pályázaton az eredeti, nyomtatásban még meg nem jelent tanulmányok, cikkek kerülhetnek elbírálásra.

4. A tanulmány bármilyen minősítésű, a cikk csak nyílt (belső terjesztésű) közlésre alkalmas mű lehet.